



Добьемся первенства в соревновании с Ленинск-Кузнецким районом!

Учтем замечания,
работать будем лучше

Для проверки соревнований в наш район прибыла делегация от тружеников Ленинск-Кузнецкого района. В ее составе представители передовых колхозов района: специалисты сельского хозяйства, председатель колхоза, доярки и другие работники полеводства и животноводства.

Наши друзья побывали в колхозах «Коминтерн», «Заветы Ильича», «Победа», имени Матросова. Знакомясь с хозяйственной деятельностью этих сельхозартелей, они дали очень много ценных советов, а также поделились опытом своей работы.

Так, в колхозе «Коминтерн» указали на неправильное ведение подсосного метода воспитания телят, на запущенность учета на ферме. Очень ценные замечания сделал руководителям колхоза имени Матросова председатель колхоза «Искра» Ленинск-Кузнецкого района тов. Потероба.

—Нет у вас желания получать больше мяса. Угодья у вас богатые, их более 9 тысяч гектаров. Но используете вы только третью часть. С таким богатством можно иметь тысячи голов свиней. У вас же ферма в запущенном состоянии, свиней мало, из-за плохого ухода они у вас гибнут. Мы заметили, что и в других колхозах Крапивинского района не очень жалуют свиней.

В колхозе «Заветы Ильича» ленинцам очень понравилась ферма доильных коров. Доярка из колхоза «Путь Ленина» Нина Чекрыгина и телятница из колхоза «Искра» Надя Чиркова похвалили своих крапивинских подруг за их заботливое отношение к животным, их поразила чистота помещений и упитанность коров. Они быстро подружились с доярками и пригласили их к себе в гости. Нина Чекры-

гина вызвала Валю Краснову на соревнование.

Члены делегации призвали наших животноводов смелее внедрять в производство передовые приемы труда и механизацию.

Наши соседи из Ленинск-Кузнецкого района, вступая во второй год семилетки, взяли на себя повышенные обязательства.

Они решили намного увеличить производство и продажу сельхозпродуктов: мяса, например, по сравнению с 1959 годом на 81 процент, молока — 16,5 процента, яиц — 55 процентов. Доярки взяли обязательство получить от каждой коровы в среднем по району 2310 килограммов молока. Полеводы района борются за 100-пудовый урожай зерновых и за 350 центнеров с гектара зеленої массы кукурузы.

Труженики нашего района взяли на себя также высокие обязательства, нисколько не ниже наших друзей. Так что условия соревнования равны.

Итоги двух с половиной месяцев соревнования показывают, что как мы, так и наши соседи, работаем в этом году еще слабо. По выполнению квартальных планов по продаже государству мяса, молока и других сельхозпродуктов в областном соревновании Ленинск-Кузнецкий район занимает 17 место, а Крапивинский — 12. Это очень огорчает тружеников обоих районов.

Но уж так ведется в нашей стране: соревноваться — значит помочь друг другу так, чтобы общими силами дать любимой Родине больше хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Мы учтем все ваши замечания, друзья!

Работать будем лучше и смелее!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ колхоза «Искра» тов. Потероба, секретарь партийной организации колхоза имени XX партсъезда тов. Медведев и агроном колхоза «Ленинский путь» тов. Власова — члены делегации Ленинск-Кузнецкого района посетили 15 марта колхоз имени Матросова.

Гости осмотрели свиноферму, телятники, побывали на базах, где размещен крупный рогатый скот, в кошаре и птичнике, в пункте искусственного осеменения. Их интересовало буквально все: состояние зимующего скота и чистота в помещениях, затраты на единицу сельхозпродуктов и ее качество, подготовка к посевным работам и оформление красных уголков. Гости беседовали с доярками, свинарками, телятницами, а затем в красном уголке фермы высказали свои замечания.

Делегаты особенно подчеркнули добротность всех скотопомещений, просторных и прочных.

— В этих помещениях вам можно разместить намного больше скота, чем имеется сейчас, — заявили гости. — У нас в этом отношении труднее. Тесновато, да и помещения неважные.

Отмечены были и положительные стороны в хозяйстве колхоза имени Матросова, такие как механизация трудоемких процессов в животноводстве. В хозяйствах Ленинск-Кузнецкого района механизация на фермах внедряется гораздо медленнее.

Когда же гости услышали, что этим летом матросовцы будут пасти молодняк крупного рогатого скота фактически без пастуха, они очень заинтересовались. Хозяева рассказали о том, что на территории их хозяйства есть по-

ЗАВЕТ ДЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 33 (2453)

ЧЕТВЕРГ, 17 марта 1960 года

Цена 15 коп.

Что у нас понравилось нашим соседям, над чем еще следует поработать

Перед отъездом советов было много.

Нина Чекрыгиной доярки родного колхоза строго-настрого наказали смотреть зорче, и все хорошее везти домой. Их колхоз «Ленинский путь» — передовое хозяйство в Ленинск-Кузнецком районе, но доярки, в большинстве молодые, хотят работать еще лучше. Точно также провожали к нам и телятницу из колхоза «Искра» Надю Чиркову. Они побывали в двух колхозах нашего района.

В колхозе «Коминтерн» им понравился больше. Дружный колектив доярок этой артели покорил их своим трудолюбием и старанием.

Богатый колхоз: добродушные постройки, немало машин и механизмов, но в нем, по-жалуй, больше беспорядков, — поделилась с нами своими впечатлениями Нина.

Зоотехническая работа здесь ведется очень плохо. Часть коров была осеменена искусственным способом, сейчас от них рождаются телята, но их содержат вместе с остальными, от чего страдает дело по улучшению породности стада.

Надя Чиркова резко осудила колхозных телятниц. Они переходят на передовой метод воспитания телят, но делают это неумело и без

желания. Коровы-кормилицы истощены, гораздо слабее других доильных коров. Оказывается, их кормят по обычным рационам, хотя известно, что кормилиц необходимо ставить на улучшенное кормление. К тому же их целыми днями держат на привязи. Такой порядок вредно отражается на коровах. Телята также заморены и, видимо, не совсем здоровы.

Колхоз «Заветы Ильича» им понравился больше. Дружный коллектив доярок этой артели покорил их своим трудолюбием и старанием. Среди молодых девушек-ровестниц они почувствовали себя, как в родной семье.

— Вот это настоящие хозяйки! — говорит Нина. — Во дворе у них чисто, уютно, коровы сытые, упитанные — блестят. Они так расчетливо ведут хозяйство, что у них и сейчас еще есть запасы сена и соломы.

— У них мало механизации, приходится больше работать вручную. Но что есть, они используют на все сто процентов. Вот взять, хотя бы подвесную дорогу. С ее помощью

они развозят корма, вывозят навоз, — добавляет Надя.

Им так понравились новые подружки, что они их пригласили к себе в гости. Нина долго приглядывалась к работе Вали Красновой. Уже очень ей понравилась эта ловкая, молодая доярка, и она не удержалась:

— Валя, давай дружить по-настоящему. Будем соревноваться. Приезжай к нам в колхоз, поглядишь, может, что полезного для себя получишь.

Лучшая доярка колхоза «Заветы Ильича» Валя Краснова с радостью согласилась.

Говорят, хорошие друзья — народ откровенный. Так было и здесь. Нина и Надя со всей откровенностью высказали свои замечания. Им не понравилось, что не заботятся в колхозе об облегчении труда доярок, самые тяжелые работы им приходится выполнять вручную.

Ферма, на которой трудится Нина, одной из первых в Ленинск-Кузнецком районе завоевала почетное звание бригады коммунистического труда. Все члены бригады и живут, и работают по-коммунистически. Сама Нина Чекрыгина сейчас учится заочно на четвертом курсе Мариинского сельскохозяйственного техникума, свои знания она с охотой передает своим подругам по работе.

В заключение они посоветовали также изменить порядок воспитания телят, смелее внедрять передовые методы труда.

М. Денисов.

Взаимная проверка помогает вскрывать недостатки

Луострова с хорошей травой. Скот будет загоняться на них. Понадобится лишь иногда проверять, все ли благополучно в стаде. Это освобождает не-

которое количество людей для других работ и обеспечивает лучший привес молодняка, так как он будет пасти круглосуточно, а недостатка в корне и воде нет. Делегаты отметили ряд недостатков, бро- сивших им в глаза.

— В свинарниках у нас много чище, — заметил во время беседы тов. Потероба. — У вас непростительная грязь. Особенно в маточнике. Уже в этом-то отделении должна быть идеальная чистота. И свиней у вас мало, даже если учить, что был падеж. Но те-

свины, что у вас имеются, откармливаются, на наш взгляд, слишком усиленно. Лучше бы улучшить рацион для доильных коров. Муку вы им совсем не даете, поэтому надоц невысокие. Нужно об-

рудовать по-настоящему. и пункт искусственного осеменения. Прежде всего, нельзя с ним совмещать ветлечебницу. Все лекарственные препараты губительно действуют на сперму. Инструменты для искусственного осеменения лежат прямо на столе, на них попадает сор, пыль. Можно ведь поставить для них шкаф. Кроме того, в этом же помещении производится вскрытие павших животных. Не порядок, соседи, не порядок, — шутливо добавляет Г. И. Потероба, — у нас в стенах пункта можно смотреться, как в зеркале.

Тов. Медведев отметил не-

достаточную работу лекторской группы на фермах, советовал рядом с графиком ежедневного надоя молока повесить в красном уголке красочно оформленную диаграмму надоя. Это очень наглядно. Сразу видно, падает или увеличивается надой.

— А в общем, товарищи, мы

вам даже завидуем, — заявили в конце гости. — Огромные перспективы открываются перед вашим хозяйством. Нелегко нам будет соревноваться с такими соседями. У вас большая земельная площадь, много естественных кормов, не плохие пастбища, превосходные помещения. Все это позволяет значительно увеличить поголовье крупного рогатого скота, производство мяса и молока.

Вечером делегаты тепло прощались с хозяевами, благодарили за сердечную встречу:

— Ожидаем с ответным визитом.

А. Сердитов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Партком в стороне от хозяйственных дел**

Обсуждая итоги IX областной партийной конференции, коммунисты колхоза имени Свердлова на партийном собрании говорили также и о своих колхозных делах. Они резко критиковали правление и партком за неудовлетворительную работу.

В сельхозартели были все возможности выполнить квартальный план по продаже сельхозпродуктов государству. Но, как ни странно, до сего времени мясо было продано всего 64 центнера. Молока произведено намного меньше, чем за это же время прошлого года.

Дело в том, что партком колхоза во главе с секретарем тов. Спицыным не занимался анализом хозяйственной деятельности колхоза, он даже попустительствовал некоторым заведующим производственными участками.

Так, на первом производственном участке, где заведующим тов. Дрязгин, ежедневно надаивают от каждой коровы более 5 литров молока, товарность молока здесь составляет 80 и более процентов. На четвертом же участке товарность

не превышает 40 процентов, а надои — 4,5—4,7 литра. Но партком из этого не сделал никаких выводов, и положение на участках не изменилось.

В колхозе очень слабо внедряются передовые методы ведения хозяйства. В прошлом году, хотя и слабо, но все же применяли искусственное осеменение коров, нынче этот метод забыт. Слабо осваиваются подсосное воспитание телят, групповое содержание свиней.

На фермах низка трудовая дисциплина и организация труда. Корма подвозят с перебоями. Животных на прогулку не выводят, так с самой осени они и стоят в стойлах.

Коммунисты заострили свое внимание также на подготовке колхоза к весеннему севу. Техника ремонтируется медленно, семян очищено менее половины. На поля не вывезено ни одной тонны перевозки.

Собрание обязало всех коммунистов принять решительные меры к устранению этих недостатков.

Д. Киселев,
инструктор райкома КПСС.

Члены колхоза „Гигант“ готовятся к весеннему севу

Большая работа проводится в нашем колхозе по очистке семян. В первой бригаде хорошо трудится на этой работе Александра Вальнова, Ефросинья Павлова. Хорошо работают во второй бригаде Зинаида Мустаева, Анастасия Голованова и Нина Селехова.

В третьей бригаде добросовестно трудятся Варвара Семёнова, Аграфена Колчакова и Мария Таракова. В ближайшее время первая и вторая бригады очистку семян заканчивают.

П. Чарухин,
секретарь парткома колхоза „Гигант“.

Чтобы хорошо работать, нужны хорошие условия

Недавно в районной газете была опубликована статья, в которой рассказывалось о том, что Нижне-Терсинский леспромхоз не выполняет производственные задания. Основная причина этого, на наш взгляд, кроется в том, что здесь не созданы условия рабочим для производственного труда.

Нельзя, конечно, сказать, что весь коллектив не справляется со своими обязанностями. Нет. Многие и многие рабочие значительно перекрывают сменные нормы.

...На участок Камзас я ехал на лесовозе. Его водитель, двадцатишестилетний Василий Баев, заметно нервничал. Я поинтересовался: в чем дело. Оказывается, сегодня он выехал на вывозку леса позднее обычного, потому что пришлось задержаться из-за непредвиденного ремон-

та автомашины. Этот случай не только потому волновал его, что он сегодня меньше вывезет древесины, а больше всего потому, что в лесу ждут его рабочие-навальщики.

Шофер Василий Баев в зимнее время ежедневно выполняет норму выработки на 200 процентов. Но ни один он переживал за опоздание. Еще далеко недоехав до штабелей, нам повстречался навальщик Талинов. Этот молодой рабочий является передовиком производства. Он занесен на Доску почета. Видя, что лесовоз не пришел во время, он отправился узнать причину задержки и тут мы его встретили.

Немало в леспромхозе таких, как Баев и Талинов, беспокойных, трудолюбивых людей. Вот они. Петр Харитонович

Лекторская группа села Салтымакова

Хорошо работает лекторская группа села Салтымакова. Она состоит из восемнадцати человек. Руководит ею преподаватель истории Салтымаковской средней школы Н. В. Козырева.

Большую работу проводит лекторская группа по разъяснению среди населения решений декабря Пленума Центрального Комитета КПСС. Лектор В. М. Богатов выступает с лекцией „Претворим в жизнь решение декабря Пленума“. С лекциями о международном положении выступает Н. В. Козырева.

Силами лекторской группы были прочитаны лекции о дне Советской Армии и Международном женском дне 8 Марта. О творчестве А. П. Чехова рассказала учительница Б. Г. Разумова. Лекцию о творчестве И. А. Крылова прочитала учительница Н. Г. Устюжанина. Сейчас они читают лекции, доклады, готовят тематические вечера, посвященные памяти В. И. Ленина.

Секретарь партийной организации Тайдонского леспромхоза А. Булычев подгото вил лекцию „В. И. Ленин — организатор и руководитель Великой Октябрьской революции“, директор средней школы В. Бурашников — „Ленин о литературе и искусстве“, учительница А. Данилова — „Ленин о задачах коммунистического воспитания молодежи“.

А. Смирнова.

Трофимов вывозит лес на лошадях. Сменные нормы он выполняет на 170—180 процентов. До двух норм за смену дает штабелевщик Анатолий Пальчиков. Тракторист Борис Кондратьев на лесовозке сменные задания выполняет на 180 процентов. В числе лучших производственников участка имена шоферов Ильи Стafeева и Василия Легостаева, навальщика Василия Пышненко.

Таких людей в леспромхозе было бы больше, а производственные дела лучше, если бы для них были созданы хорошие условия труда и быта. Начальник участка Хянин и мастер Пешков не побеспокоились своевременно о том, чтобы в лесу, на месте работы лесозаготовителей, построить помещение, где бы рабочие могли обогреться, покушать, отдохнуть. До последнего времени там нет посуды для воды.

Не на всех участках хорошо налажена куль-

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

«Ходоки у В. И. Ленина». (С картины художника В. А. Серова).

Ленин на втором съезде Советов в октябре 1917 года

...Съезд перешел к рассмотрению вопроса о земле. Снова на трибуне Ленин, встреченный бурными аплодисментами. Его выступление было кратким, он говорил о том, как важно, чтобы вопрос о земле был поставлен ясно. Свернутое правительство, меньшевики и эсеры всячески оттягивали решение земельного вопроса и привели страну к разрухе и крестьянским восстаниям.

Земля, говорил Ленин, должна быть передана крестьянам. Правительство рабоче-крестьянской революции в первую голову должно решить вопрос о земле. Ленин читает декрет о земле, которым помещичья собственность отменяется, все помещичьи земли, как и земли удельные, монастырские, с постройками, живым и мертвым инвентарем переходят в распоряжение земельных комитетов и Советов. Ленин тут же поясняет, что в декрете помещеннаказ земельным комитетам, составленный на основании 242 наказов местных Советов крестьянских депутатов. Как демократическое правительство, заявил Ленин, мы не можем обойти постановление народных низов. Мы должны предоставить полную свободу творчества народным массам. Суть в том, чтобы крестьянство получило полную уверенность, что помещиков в деревне больше нет. Так был решен одним взмахом в самом начале социалистической революции вековечный вопрос о земле.

Краткостью своего доклада, сжатостью его Ленин как бы подчеркивал, что наступило время практических действий, что социалистическая революция и Советское правительство с первых своих шагов решительно, без лишних слов, без проволочек, по-деловому разрешают вопросы восставшего народа.

что среди рабочих низка трудовая дисциплина?

В леспромхозе за последнее время распространился слух о том, что участок Камзас будет ликвидирован. Если это действительно так, то почему бы не рассказать об этом рабочим: когда и как это будет сделано. Рабочие участка волнуются, они не знают, следят ли им запасаться продуктами на время весенней распутицы или им предложат переехать в другой населенный пункт.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации леспромхоза знают, что план заготовки древесины выполняют люди. Но вместе с требованием выполнения производственных заданий рабочими, не надо забывать и об удовлетворении культурно-бытовых запросов лесозаготовителей.

Г. Елизаров,
пропагандист райкома КПСС.

В Уньгинском совхозе применяются передовые методы содержания скота. Изучим их и применим в своих хозяйствах

Как это сделать?

С таким вопросом мы обратились к директору совхоза Н. И. Загайнову. Николай Ильич остановился, не доходя скотного двора, а когда все экскурсанты приблизились к нему, показал рукой на соседний двор, где в денинике паслись телята.

— Вот первый результат от перевода коров на беспривязное содержание. Раньше и этот двор занимали коровы. Сейчас же мы их перевели в тот двор, в котором ликвидированы перегородки и привязи. Освободившиеся места заняли телята,— начал он свое объяснение.

Задумали они о новом деле еще в декабре. Но дело новое, незнакомое потребовало от них специальной подготовки. Им пришлось много перечитать специальной литературы, побывать в хозяйствах, где уже работают по этому методу. И даже после этого осталось еще много неясного и непрекращенного.

При строительстве были учтены некоторые особенности в расположении скотного двора. Исходя из этого, доильный зал решили строить не в отдельном помещении, а пристроить прямо к скотному двору. Им не пришлось возводить сруб из четырех стен. Три стены были уже готовы: два смежных тамбура и старая стена двора образуют как бы букву П. Подрубив наружную стену, они получили готовый сруб для доильного зала.

Гораздо дольше пришлось повозиться с внутренним оборудованием скотного двора и доильного зала.

— Тут нам пришлось много подумать и поизобретать,— улыбаясь, говорит Николай Ильич,— прежде всего как лучше расположить станки для коров.

Вдоль всего зала была прошлая траншея, по которой будут ходить доярки. По обе стороны вдоль нее разместили станки для коров. Сама траншея также заставила нас задуматься. В совхозе «Новостройка» ее сделали шириной в 1 метр 40 сантиметров. Она получилась узкой, и во время работы стесняет движение доярок. Мы это учили и расширили ее до 1 метра 80 сантиметров.

При постройке станков также были учтены недостатки новостроек. У них ширина площадок 1 метр. Во время доильной коровы прижимаются к противоположной стенке, и доярка, чтобы прикрепить сосковые стаканы, вынуждена тянуться к ней. У нас площадки шириной в 80 сантиметров. Несколько улучшены у нас также приспособления для открывания дверей, которые позволяют дояркам, не сходя с рабочего места, открывать двери станков и выпускать выдоенных коров.

Большую изобретательность

11 марта райкомом партии проведен очередной семинар по изучению экономики сельского хозяйства. На нем присутствовали председатели колхозов, директора совхозов, зоотехники, бригадиры, секретари парторганизаций, доярки и другие работники животноводства— всего около 100 человек. На занятиях не читалось ни лекций, ни докладов, они проходили прямо на ферме. Слушатели знакомились с новым приемом беспривязного содержания скота. Коллектив рабочих и специалистов Уньгинского совхоза впервые в районе освоил этот прогрессивный метод. Представители других хозяйств приехали изучить его и затем внедрить у себя на животноводстве.

и споровку проявили совхозные механизаторы. В короткий срок была смонтирована установка КВ-200, паром которой отопляется доильный зал, пропаривается в чане картофель и подогревается вода для поения коров. Много пришлось повозиться с выходной дверью из доильного зала во двор. Корова сама себе дверь не откроет, поэтому в некоторых хозяйствах для этой цели ставят специального человека. Слесарь Зверев заставил коров открыть дверь, если не ногами, то тяжестью своего тела. Перед дверью четырехметровый трап, соединенный стальными тросами с выходной дверью. Конец трапа приподнят сантиметров на 30 от пола. Корова, заходя на трап, своей тяжестью опускает его к полу, тросы натягиваются и открывают дверь.

Сам скотный двор, в котором коровы сейчас только носят, обычно разделяется на две части. В одной размещаются коровы до доильки, во второй—после доильки. Если не разделить, то одни и те же коровы будут по несколько раз заходить на доильные площадки. В Уньгинском совхозе двор разделен на три части. Одно отделение выделено специально для сухостойных коров.

Уньгинские животноводы советовали обратить особое внимание также на устройство навесов и устройство выгульных площадок. Навесы у них возведены с наветренной стороны. Причем, как сами стены, так и крыши хорошо подогнаны, без щелей. Такие навесы оберегают животных от ветра и снега. Выгульные площадки сделаны из расчета 15 квадратных метров на корову. Меньше нельзя: коровам будет тесно.

Фабрика молока

По распорядку работы вечерняя доилька начинается в 6 часов вечера, но сегодня к ней приступили на полчаса раньше. Коров в зале еще нет. Идет подготовка. По траншее быстро передвигаются доярки. Их всего двое. Люблю смотреть на доярку Демину. Ее крепкие руки быстро расставляют дойные ведра по станкам, затем ловко совком рассыпают по кормушкам муку. Подготовка закончена.

Открывается входная дверь, подгоняя друг друга, в доильный зал вбегают первые двенадцать коров. Они быстро занимают места. Доярки прикрепляют к ним сосковые стаканы. Проходит пять минут— первая корова подоена, еще несколько минут и места

ушедших занимает новая группа, и так все 240 коров. Раньше, когда доили вручную, это количество коров обслуживало 15 доярок. Сейчас же только трое.

Наблюдая за быстрой работой доярок, инструктор райкома КИСС Чернов не удержался и воскликнул:

— Здорово! Как на хорошей фабрике: работают машины, молоко идет!

— Да, сейчас доярки уже освоились, входят в режим. Их рабочий день продолжается не более 8 часов—смена рабочего фабрики или завода. В первые дни каждая доилька длилась не менее 5—6 часов, — поясняет главный зоотехник совхоза Зыков.

Он показывает нам свои подсчеты. Несмотря на то, что заработка плата доярок и других рабочих на этой ферме возросла, стоимость молока по затрате труда заметно уменьшилась:

животных на новое содержание в летнее время. Председатель колхоза «Гигант» тов. Петляковский так и высказал свои соображения:

— Совхоз вводил новый метод в тяжелое время—зимой. У них сил побольше, чем у нас в колхозе, и все-таки остались кое-какие недоделки. Мы думаем переоборудовать скотные дворы в Сарапулах, но работы начнем летом. Оборудуем доильный зал, распланируем выгульные площадки, поделаем капитальные навесы, главное, создадим вокруг двора прочную кормовую базу: заложим силос, подвезем грубые корма. То есть, все необходимо, чтобы коровы действительно смогли перейти на полное «самообслуживание».

Зоотехник колхоза имени Мичурин Крылов высказал свои сомнения на счет выгод от работы аппаратов двухтактного действия:

— Мы у себя будем вводить беспривязное содержание крупного рогатого скота, но только при трехтактной работе аппаратов, иначе можно испортить коров.

Все выступающие одобрили работу животноводов Уньгинского совхоза, высказали свои пожелания и замечания. Один лишь председатель кол-

В Мунгатском совхозе переходят на новый метод содержания свиней

На центральной ферме Мунгатского совхоза работают молодые свинярки Раиа Божок и Дина Макашева. И хотя их трудовой путь только начинается, хотя мало накоплено опыта, девушки добиваются неплохих результатов.

Сейчас на свиноферме основной упор делается на разовых свиноматок. Их насчитывается здесь 80 голов, в то время как основных только 20. К началу марта почти все разовые свиноматки находились в материнских клетках. Сейчас проводится большая работа по переоборудованию свинярника: разбираются мелкие клетки, переставляются полы. Это дает возможность содержать в одной клетке гораздо больше свиней, чем раньше.

Чтобы уже сейчас приучить супоросных свиноматок друг к другу, их помещают по две в специально предназначенные для этого клетки. После опороса разъединяют на время, пока поросенка привыкнут к своей матери, а потом снова объединяют уже до отъема молодняка.

Животноводы свинофермы успешно справляются с планом продажи свинины государству. 32 центнера уже сдано, а к концу марта будет сдано еще 60—65 центнеров.

А. Сердитов.

	Ручная доилька	Мехдоилька при привязан. содержании	Мехдоилька при беспривязн. содерж.
1. Количество коров	102	137	137
2. Затраты труда в человеко-днях	316	362	190
3. Заработка плата обслуживающего персонала (руб.)	5200	6070	4000
4. Надой молока (в ц.)	131	155	155
5. Стоимость одного центнера молока по зарплате	39 р. 60 к.	39 р. 10 к.	26 р.

Сейчас еще на дойке заняты три доярки: Демина, Кручинкина, Гертер. Но придет время, когда они освоятся и их останется только две. Каждая будет обслуживать 120 коров. Это очень хорошо!

Хорошее дело! Будем внедрять у себя

В заключение участники семинара собрались в совхозном клубе обменяться мнениями, высказать свои предложения.

Представители совхозов высказались за быстрейшее внедрение этого передового приема у себя. Они решили начать переход уже в этом году, в эту зимовку. Еще до семинара мунгатцы приезжали посмотреть на работу уньгинских животноводов. Они подробно высматривали, смотрели и изучали. Но при переходе на беспривязное содержание в каждом хозяйстве намечают внести кое-какие изменения.

В Мельковском совхозе, например, специальное помещение для размещения доильного зала решили не делать. Они оборудуют его непосредственно в скотном дворе.

В колхозах намерены привести все работы по переводу

хоза имени Калинина тов. Суворов высказал свои сомнения. От его выступления попахивало нытьем.

— Есть ли смысл сейчас заниматься этим делом?— задал он вопрос присутствующим.— Если в совхозе на строительство ушло около полутора месяцев, то у нас наверняка пойдет не менее трех. Где взять оборудование?

Ему очень хорошо ответил тов. Загайнов:

— Оттягивать перевод скота на новое содержание ссылкой на нехватку кормов и большие затраты—прикрытие бездельников. Дополнительного оборудования тут почти никакого и не потребуется. Трубы, аппараты, железо и другие детали мы брали из старого оборудования. Тут требуются лишь желание и труд. Но прежде, чем приступить к делу, надо его основательно изучить, послать специалистов, доярок в другие хозяйства, чтобы они изучили этот вопрос практически.

Вложили мы в переоборудование скотного двора 40 тысяч рублей, но зато высвободили полностью двор стоимостью в 200 тысяч рублей, в котором сейчас размещено 300 голов молодняка крупного рогатого скота.

К зерну не прикоснется рука человека

До 100 тысяч пудов зерна будет поступать ежедневно из целинных хозяйств Казахстана на Осакаровский заготовительный пункт в дни жатвы. Сейчас заканчивается сооружение нового элеватора мощностью 32 тысячи тонн. На этом крупнейшем заготовительном пункте центрального Казахстана осуществлена комплексная механизация всех трудеоемких процессов. К хлебу на всем пути от зерновых комбайнов до погрузки в вагоны не прикоснется рука человека.

ТАСС

18 марта —
День Парижской коммуны



89 лет отделяют нас от событий Парижской коммуны, являющейся славной страницей в истории Франции, в борьбе рабочего класса всего мира за освобождение от ига капитала. Коммуна нанесла первый удар по капитализму. Она создала революционное правительство пролетарской диктатуры и явилась предвестником нового, социалистического общества.

Великие вожди пролетариата К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин главную историческую заслугу парижского пролетариата видели в том, что в процессе борьбы он создал государство нового типа, диктатуру пролетариата, разбив полицейско-бюрократическую государственную машину буржуазии. Коммуна упразднила старую армию и заменила ее всеобщим вооружением народа, отменила высокие оклады чиновников, выдвинула принцип выборности и сменяемости всех должностных лиц. Коммуна приступила к осуществлению ряда важных социально-экономических мероприятий, которые ярко вскрывают ее характер как народного, рабочего правительства. Во всей своей деятельности Коммуна опиралась на огромную инициативу масс, на революционные организации пролетариата: секции Интернационала, политические клубы, профессиональные союзы. По образному выражению В. И. Ленина Коммуна творила "гениальным чутем проснувшихся масс".

Одним из самых ярких показателей подлинно народного, пролетарского характера революции 1871 года была внешняя политика Парижской коммуны, которая выдвигала и отстаивала принципы всеобщего мира, дружбы народов, братства трудящихся всех стран. Героическая борьба парижского пролетариата вызвала широкую волну интернациональной солидарности трудящихся. Генеральный Совет I Интернационала, К. Маркс и Ф. Энгельс возглавили широкое движение сочувствия и помощи коммунарам. К. Маркс и Ф. Энгельс были тесно связаны с революционным Парижем. Они помогали коммунарам советами, критикой их ошибок, пересыпали им добытые секретные материалы, давали указания относительно защиты Парижа.

Маркс и Энгельс высоко ценили историческую инициативу и героизм парижских рабочих.

Коммуна была разгромлена 28 мая 1871 года соединенными усилиями французской контрреволюции и германских интервентов. В море крови потопили враги пролетарскую революцию. Но дело Коммуны не погибло. Ее великие идеи претворены в жизнь трудящимися нашей страны и стран народной демократии, успешно строящими социализм и коммунизм. Славные боевые традиции коммунаров и поныне вдохновляют рабочий класс Франции и других капиталистических стран в борьбе за мир, демократию и социализм.

Торговля негритянскими детьми в США

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает из г. Джерси-Сити (штат Нью-Джерси, США), что в Нью-Джерси и в нескольких соседних штатах обнаружена курорта округа Гудзон, корреспондент сообщает, что за последние 4 года в одном только г. Джерси-Сити было продано около 80 детей.

Сообщается, что шайка, торговавшая детьми, переправляла их по три тыс. долларов.

ТАСС

Землетрясение в Македонии

13 марта во многих районах Македонии было отмечено незначительное землетрясение. Эпицентр землетрясения находился в районе города Тетово. Как сообщает печать, в гор-

де разрушено несколько домов. Пострадало около 25 человек, получивших легкие ранения осколками стекол.

ТАСС

Беседы на естественно-научные темы

Возможно ли путешествие во времени?

Один из героев известного английского писателя Герберта Уэллса совершает необыкновенное путешествие в прошлое и будущее нашей планеты с помощью изобретенной им "машины времени". Он встречается с нашими предками и потомками и после удивительных приключений благополучно возвращается назад.*

В наш век бурного развития науки и техники многое из того, что в свое время описывалось в научно-фантастических романах, стало действительностью. Осуществились и некоторые фантастические предположения, принадлежащие перу Уэллса. Однако построить "машину времени", которая позволяла бы проникать в прошлое и будущее, а затем возвращаться обратно в современность, увы, невозможно. И тем не менее один способ путешествия во времени все же существует: он связан с полетами в мировое пространство.

В повседневной жизни мы пользуемся одними и теми же единицами времени. В какой бы точке Земли мы ни находились, продолжительность одного часа всегда одинакова: в Москве и Новосибирске, в Берлине и Буэнос-Айресе, в Пекине и Нью-Йорке. Наши часы могут "отставать", "спешить" и даже останавливаться, но само время течет всегда одинаково: и в мчавшемся автомобиле, и в подводной лодке, и в поезде, и в самолете. Однако развитие науки показало, что этот закон физики справедлив только при определенных условиях.

В начале XX столетия знаменитый физик Альберт Эйнштейн разработал теорию относительности. Исследования Эйнштейна и других ученых показали, что при больших скоростях, сравнимых со скоростью света, многие физические процессы протекают иначе, чем в обычных условиях. В частности, в любой движущейся системе, например, в космической ракете, время течет медленнее, чем в той системе, мимо которой она про-

носится, например, на Земле. Выяснилось также, что подобное отставание будет тем значительнее, чем больше скорость движения. Строго говоря, и в движущемся автомобиле, и в вагоне поезда, и в кабине летящего самолета часы идут несколько медленнее, чем часы, неподвижно укрепленные на Земле. Но мы этого не замечаем: слишком мала скорость движения этих видов транспорта в сравнении со скоростью света.

Если установить часы даже на искусственном спутнике Земли, скорость которого составляет около 30 тыс. км в час, то и в этом случае отставание часов будет весьма незначительным. Только при огромных скоростях, приближающихся к скорости света, замедление времени может оказаться достаточно ощутимым. И если бы удалось построить ракету, способную двигаться со скоростью света, то для ее пассажиров и время, и все физические и биологические процессы протекали бы во много раз медленнее, чем для людей, оставшихся на Земле.

Так, при движении со скоростью 255 тысяч километров в секунду, за то время, в течение которого часы, установленные в ракете, отсчитывают 12 месяцев, на Земле времени пройдет вдвое больше.

При скорости же, равной 299.990 км в секунду, выигрыш во времени достигнет сказочной величины: постарев только на один год за время путешествия, пассажир такой ракеты, возвратившись на Землю, обнаружил бы, что за период его отсутствия здесь пробежало... 375 лет. Чем меньше будет отличаться скорость движения ракеты от скорости света, тем больше окажется выигрыш во времени. Он может достичь даже несколько тысяч лет.

Таковы неопровергнутые выводы современной теоретической физики. Они проверены целым рядом сложнейших экспериментов и широко используются на практике. На их основе ведется расчет и конструирование всевозможных

установок атомной физики и, в частности, гигантских ускорителей ядерных частиц. Если бы теория относительности была неверна, все эти устройства просто не работали бы.

Современная наука имеет прямые доказательства того, что течение времени действительно зависит от скорости движения. В частности, это подтверждается наблюдениями за движением "мезонов" — частиц космического излучения.

А это значит, что перед человеком открывается замечательная перспектива путешествий не только в пространстве, но и во времени. Использование эффекта сокращения времени позволит людям пересечь необозримые космические пространства и совершив полеты к звездам. Но ввиду того, что ракета движется относительно Земли равномерно и прямолинейно, ее с полным правом можно считать неподвижной, а Землю, наоборот, удаляющейся от ракеты в противоположную сторону. В таком случае все рассуждения могут быть проведены в обратном порядке, что неизбежно приведет нас к выводу: время течет медленнее не в движущейся ракете, а на Земле. Это странное, на первый взгляд, положение известно под названием «парадокса времени».

Где же в действительности медленнее течет время: в ракете или на Земле? Чтобы ответить на этот вопрос, следует вспомнить, что ракета не может все время двигаться с постоянной скоростью, равномерно и прямолинейно. Она должна сначала развить необходимую скорость, при повороте же в обратный путь сперва погасить ее, а затем вновь набрать. Значит, замедление времени имеет место в ракете, а не на Земле.

Итак, время может быть побеждено — таковы выводы современной теоретической физики. А можно ли осуществить путешествие во времени практически? Сделать это чрезвычайно трудно. Для того, чтобы ракета могла развить скорость, близкую к скорости света, потребуется грандиознейшее количество энергии.

Но человек постепенно овладевает все новыми и новыми силами природы, все более и более мощными источниками энергии. Можно думать, что грядущее человечество окажется способным совершать путешествия не только в пространстве, но и во времени.

Астроном В. Комаров.

Патефонные иглы... из хвои

Кто бы мог поверить, что из хвои обыкновенной ели можно получить патефонные иголки. Оказывается, можно, и неплохие...

Инженер Уфимского химического завода Анатолий Федорович Анищенко купил приемник "Рекорд" с радиолой. Небольшой запас стальных игл был быстро израсходован. Прошли новогодние праздники. Анищенко решил убрать елку. С нее посыпалась сухая хвоя. Иглы были настолько колючими, что голой рукой не тронь! Вот тут-то у Анатолия Федоровича и возникла мысль: "А что если попробовать вставить в адаптер хвойную иглу?"

Инженер не ожидал такого эффекта. Пластинка заграла удивительно мелодично, не было ни шороха, ни треска.

Инженер тут же взялся за испытание зеленой иглы. Она проиграла восемь пластинок и только тогда чуть согнулась в сторону, но не затупилась. Пришло все же ее сменить на новую.

Сейчас у Анатолия Федоровича появилась большая коробка бородатых патефонных игл, да еще и бесплатных.

Опыт Анатолия Федоровича быстро переняли соседи. Все они похвально отзываются о хвойной игле, которая по качеству звучания не уступает долгиграющей корундовой. Попробуйте сами, и вы убедитесь в этом, как автор заметки. Когда нет стальной, хвойная пригодится.

Уфа Г. Базекин.

Крапивинской типографии
"Завет Ленина"

требуются ученик-наборщик с образованием 9—10 классов и бухгалтер.

За редактора
А. СМОЛЬЯНИНОВ.